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Kardiologové na Homolce testují novinku – implantát řešící srdeční výduť

Kardiologové v Nemocnici Na Homolce provedli v sobotu 24. října unikátní intervenční zákrok na srdci. Katétrem do něj vpravili speciální implantát, který svou konstrukcí připomíná roztahovací deštníček. Jeho úkolem je zmenšit objem levé srdeční komory, jež se v důsledku poškození po infarktu chorobně zvětšila. Implantace tohoto druhu byla u nás provedena poprvé, na světě má tento typ implantátu jen asi 500 pacientů.

„Po infarktu dochází k tomu, že část srdeční svaloviny je poškozená a nestahuje se. Výpadek funkce této poškozené části se srdce snaží kompenzovat, a proto se takzvaně remodeluje, tj. v určitém místě se zvětšuje, aby dosáhlo potřebného objemu výdeje krve. Remodelační mechanizmy nejenže způsobují výduť v místě poškození tkáně, ale bohužel zasahují také do zdravé tkáně. Srdce tak postupně ztrácí na funkčnosti a pacient má vysoké riziko srdečního selhání. Je statisticky prokázáno, že při zvětšení srdeční komory se významně zvyšuje i mortalita,“ vysvětluje prof. MUDr. Petr Neužil, CSc., primář Kardiologického oddělení Nemocnice Na Homolce.

Řešení problému spočívá ve zmenšení objemu srdeční komory a zároveň v odstavení nefunkční části tkáně, která brání srdci ve stahování. Deštníčkový implantát představuje ten nejméně invazivní způsob, jak toho lze dosáhnout. Po rozvinutí uvnitř výdutě se drátky „deštníčku“ napruží, tím se napojí na funkční části srdečního svalu a rozevřený „deštníček“ jednak oddělí poškozenou tkáň a jednak zmenší prostor uvnitř komory. Pružná konstrukce implantátu zároveň pravděpodobně umožní přenesení stahu komory na drátky, což se projeví částečným stažením samotného implantátu.

Bez „deštníčku“ by Rudolfovi zbývala už jen transplantace

Pan Rudolf v roce 2002 prodělal infarkt. Bohužel léčba nebyla započata včas, a tak přestože mu lékaři udělali bypass, zůstala mu srdeční dysfunkce. Časem se mu v levé komoře vyvinula výduť a jeho zdravotní stav se zhoršoval. Proto mu v roce 2013 kardiologové zavedli speciální defibrilátor, který měl za prvé kontrolovat život ohrožující komorovou arytmii a za druhé stimulovat pravou i levou srdeční komoru zároveň a tím přispět ke zlepšení koordinace srdečního stahu a zabránit zhoršení syndromu srdečního selhání. Jeho zdravotní stav se ale výrazně nezlepšil. „Deštníček“ byl pro něj vzhledem k prodělaným předchozím zákrokům a stupni poškození srdce pravděpodobně jedinou šancí, jak zamezit další progresi onemocnění a oddálit poslední možné řešení – transplantaci.

Implantát lékaři Rudolfovi zavedli do srdce cestou punkce stehenní tepny. Katétrem (trubičkou zasunutou do cévy) protáhli svinutý implantát do srdce a tam ho pomocí nafukovacího balonku rozvinuli podobně jako deštník. Celá operace trvala asi 90 minut, přičemž lékaři předpokládají, že při dalších operacích se potřebná operační doba postupně zkrátí na polovinu. Pacientovi po zákroku zůstala jen ranka v třísle a už druhý den po operaci byl propuštěn do domácí péče.

Deštníčková metoda bude ověřována v grantové studii
Operací byl spuštěn pilotní program, v jehož rámci chtějí kardiologové na Homolce udělat deset takovýchto operací. Na základě výsledků se pak rozhodnou, zda budou metodu ověřovat ve velké výzkumné studii.

Kardiologické oddělení Nemocnice Na Homolce se dlouhodobě zaměřuje na přístrojovou léčbu srdečního selhání a také implantaci kardiostimulátorů a defibrilátorů. V posledním desetiletí se podílí na výzkumu a vývoji nejnovějších endovaskulárních technologií a může se pochlubit i řadou provedených unikátních zákroků. K řešení srdečních výdutí používají zdejší kardiochirurgové a kardiologové už tři roky jinou, velmi spolehlivou metodu drátkování: pomocí drátků stáhnou nefunkční části tkáně k sobě (jako při zašívání díry) a poškozenou část tkáně tak vytlačí mimo dutinu levé srdeční komory. Metoda je velmi účinná a spolehlivá, ale u některých pacientů, např. u pana Rudolfa (protože už má bypass), ji nelze aplikovat. 
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