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Ředitel Nemocnice Na Homolce: První krok ke zrušení dceřiných společností splněn

Ředitel Nemocnice Na Homolce Ivan Oliva dnes oznámil, že se mu podařilo ukončit první fázi procesu rušení dceřiných společností. Od 1. dubna se veškeré účetnictví, které bylo na řadu let vyvedeno mimo nemocnici do dceřiné společnosti Holte, s. r. o., vrátilo zpět pod přímou kontrolu vedení nemocnice. Tento krok přinese značnou úsporu ve výši cca 20 milionů korun ročně – účetnictví dříve stálo 40 milionů ročně. 
„Mým úkolem bylo nastavit proces likvidace dceřiných společností tak, abych neohrozil chod nemocnice a kvalitu péče o pacienty, a to je opravdu nelehký úkol. Proto jsem si přivedl na pomoc tým lidí, kterým naprosto důvěřuji a se kterými mám dobré pracovní zkušenosti z minulosti,“ uvedl Oliva.
Dvěma hlavními pracovními týmy, které se na restrukturalizaci podílely, jsou společnosti Filamenta, s. r. o., a CIS, s. r. o. Za první půlrok, kdy tito lidé a další odborníci pro nemocnici pracovali, celkem jde o 25 lidí, ji stáli přibližně 4 miliony korun.

Dr. Ing. Ivan Oliva byl jmenován ministrem zdravotnictví do pozice ředitele Nemocnice Na Homolce k 1. 10. 2014. Po svém nástupu provedl personální změny v řídicí struktuře dceřiné společnosti Holte, s. r. o., aby převzal kontrolu nad jejím fungováním a mohlo dojít k personálnímu přeobsazení pozic statutárních orgánů v dalších společnostech, kde tato dceřiná společnost působí. Vzhledem ke složité provázanosti činností dceřiných společností nebylo možné provést veškeré změny okamžitě, což bylo ostatně avizováno Ministerstvem zdravotnictví při nástupu ředitele do funkce.

Homolku nyní čekají další zásadní kroky, které by měly vést ke zrušení dceřiné společnosti Holte Medical, a. s., a k přesunu všech jejích činností pod nemocnici. Budou to velmi složité kroky: vysoutěžení tisíce položek převážně zdravotnického materiálu v částkách přesahujících půl miliardy korun, podstatné rozšíření kvalitního interního týmu pro zajištění veřejných zakázek, převzetí výkonu logistických a nákupních činností zpět do nemocnice, zajištění softwaru pro skladové hospodářství a jeho implementace do účetnictví a další. V současné chvíli je zpracován plán převzetí činností Holte Medical pod nemocnici, a dokonce už byla zahájena jeho realizace. To vše za plného provozu nemocnice, což je velmi náročné, protože prioritou je plynulost dodávek zdravotnického materiálu a to, aby nebyla jakkoliv ohrožena prvotřídní zdravotní péče.

„Je zřejmé, že tento očistný proces bude pro některé lidi velmi nepříjemný a můžeme z jejich strany očekávat tvrdé útoky. Jsme na to ale připraveni a jsme odhodláni dovést celý tento očistný proces do zdárného konce a udělat vše pro to, aby se Nemocnice Na Homolce do budoucna stala standardně fungující veřejnou nemocnicí,“ říká ředitel Ivan Oliva.
Mgr. Martina Vápeníková
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