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Spolupráce dvou nemocnic – bonus pro pacienty na Berounsku
Nadstandardně funkční spolupráce mezi vysoce specializovanou Nemocnicí Na Homolce a Rehabilitační nemocnicí v Berouně v oblasti kardiologie přináší prospěch pacientům v celém berounském regionu. Mají totiž jistotu, že se jim v případě akutních srdečních komplikací nebo vážných srdečních onemocnění dostane té nejlepší péče na jednom z našich nejprestižnějších kardiologických pracovišť – na Homolce. Zároveň vědí, že jakmile zvládnou akutní problém, bude jim dopřáno doléčit se v místě bydliště – v komfortním prostředí jednoho z nejmodernějších rehabilitačních zařízení u nás.
Spolupráce mezi homolkovským kardiocentrem a berounskou nemocnicí se datuje už od počátku devadesátých let minulého století. Na kvalitativně novou úroveň se ale dostala po rozsáhlé rekonstrukci berounského objektu, tj. po roce 2009, kdy zde byly otevřeny nové prostory interního oddělení a jednotka intenzivní péče. Podle profesora Petra Neužila, primáře Kardiologického oddělení Nemocnice Na Homolce, je nyní spokojenost na obou spolupracujících stranách. 
„Díky našemu společnému úsilí vznikla v Berouně velmi vyspělá echokardiografická laboratoř pro ultrazvukové vyšetření srdce. Dále zde funguje kardiostimulační ambulance, kde jsou sledováni nemocní, kterým jsme na Homolce implantovali kardiostimulátor nebo defibrilátor. Pokud jde o zdejší pacienty s akutním infarktem myokardu, tak ti mají u nás na Homolce zajištěnou intervenční léčbu. Ta spočívá ve zprůchodnění infarktové (ucpané) tepny tím, že se do ní zavede stent neboli výztuž. Po takovém zákroku se ale mohou okamžitě vracet zase zpátky do Berouna, protože tu mají zajištěnou velmi intenzivní a špičkovou rehabilitační péči, stejně jako například nemocní s vleklým srdečním selháním a další nemocní, jejichž stav vyžaduje intenzivní fyzioterapii. Lékaři i zdravotní sestry obou pracovišť pořádají společné semináře a mladí lékaři z našeho kardiocentra mají výhodu v tom, že mají představu, jak se pracuje s pacienty v terénu,“ vysvětluje Neužil.
Beroun zajišťuje rehabilitaci kardiaků po operacích
Berounská nemocnice se v poslední dekádě díky privatizačnímu projektu schválenému v roce 2007 proměnila k nepoznání. V průběhu několika let se zde podařilo vybudovat jedno z nejmodernějších rehabilitačních pracovišť jak v národním, tak evropském měřítku. V České republice je takové zdravotnické zařízení zaměřené na komplexní rehabilitaci a akutní následnou lůžkovou péči dosti výjimečné. 

„Velkým přínosem v péči o kardiovaskulární choroby na interním oddělení berounské Rehabilitační nemocnice je dnes již tradiční, mnohaletá spolupráce s Komplexním kardiovaskulárním centrem Nemocnice Na Homolce Praze. Je třeba zdůraznit, že tato úzká a velmi prospěšná spolupráce je velmi podporována i samotným majitelem Rehabilitační nemocnice Beroun Ing. Sotiriosem Zavalianisem, neboť jeho cílem je poskytovat vysoce kvalitní a moderní péči,“ říká docent Karel Sochor, primář berounské interny.

Homolka garantuje špičkovou speciální péči 
Kardioprogram se v Nemocnici Na Homolce úspěšně rozvíjí už čtvrt století a vedle neuroprogramu se stal jednou z hlavních oblastí její činnosti. Pacientům s různými onemocněními srdce je na Homolce poskytována špičková péče na úrovni nejvyspělejších států světa. Kardiologické oddělení se v rámci tohoto kardioprogramu zaměřuje především na léčbu poruch srdečního rytmu, implantace kardiostimulátorů a defibrilátorů a léčbu akutních syndromů ischemické choroby srdeční. V posledním desetiletí se také podílí na výzkumu a vývoji nejnovějších technologií a může se pochlubit i řadou provedených unikátních zákroků, jako jsou například bezdrátové kardiostimulátory.
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