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Nemocnice na Homolce se brání proti likvidačnímu výměru

Nemocnice Na Homolce podala odvolání na Odvolací finanční ředitelství v Brně proti odvodu ve výši téměř 3 miliard korun, který jí vyměřil Finanční úřad pro hlavní město Prahu. Daňová kontrola se týkala období 2011–2013, tzn. před nástupem současného ředitele nemocnice Ivana Olivy.
„Částka 2 992 838 136 Kč je natolik absurdní, že nemůžeme považovat rozhodnutí Finančního úřadu pro hlavní město Prahu za konečné a nezvratné. Již k návrhu zprávy o daňové kontrole jsme podali vyjádření, v němž rozporujeme stanovisko finančního úřadu. Vyměřená částka téměř tří miliard se prakticky rovná ročnímu obratu nemocnice, a je tedy v podstatě likvidační,“ říká Dr. Ivan Oliva, který převzal vedení Nemocnice Na Homolce v říjnu loňského roku. „Proti rozhodnutí Finančního úřadu pro hlavní město Prahu se samozřejmě budeme bránit. Podali jsme ve stanovené lhůtě odvolání na Odvolací finanční ředitelství v Brně,“ dodává Oliva.

Sankce je nepochopitelná zvláště s ohledem na tu skutečnost, že komplikuje situaci současnému vedení nemocnice, které úspěšně plní schválený harmonogram její restrukturalizace včetně likvidace dceřiných společností podle ministerského zadání. V dubnu letošního roku nemocnice utlumila činnost dceřiné společnosti Holte, s. r. o., jež v minulosti externě zajišťovala pro nemocnici účetnictví a prakticky řídila celou její ekonomiku. V současné době nemocnice postupně přebírá také činnosti druhé dceřiné společnosti, Holte Medical, a. s., která obstarávala veškeré nákupy, nejen zdravotnických prostředků. Nemocnice si už vytvořila nutné personální i administrativní zázemí a akceleruje zadávání zakázek prostřednictvím transparentních výběrových řízení, jejichž aktuální celková výše dosahuje téměř 800 mil. Kč. Tyto a další restrukturalizační kroky již v tomto roce přinesly nemocnici úsporu v řádu desítek milionů korun, a to při zachování a rozšiřování vysoké kvality péče o pacienty. Právě tu ale rozhodnutí finančního úřadu nebezpečně ohrožuje.

Tvrzení finančního úřadu je v rozporu s výsledky šetření ÚOHS

Důvodem vyměřené sankce je podle daňového kontrolního orgánu jeho zjištění, že nemocnice v letech 2011 až 2013 nakupovala veškerý zdravotnický materiál, pomůcky a léčiva prostřednictvím své dceřiné společnosti Holte Medical, a. s., tj. mimo režim stanovený zákonem o veřejných zakázkách. Úřad ale nevzal v potaz argument nemocnice, že zákon neporušila, jelikož v té době se na ni vztahovala tzv. in-house výjimka (výjimka podle § 18 odst. 1 písm. e zákona o veřejných zakázkách). Výjimka povoluje nákupy od jednoho dodavatele v případě, že in-house dodavatel (Holte Medical) vykonává podstatnou část své činnosti ve prospěch zadavatele (Nemocnice Na Homolce) a zároveň zadavatel má v tomto in-house dodavateli výlučná majetková práva. Názor Finančního úřadu pro hlavní město Prahu je v rozporu s předchozími výsledky šetření Úřadu na ochranu hospodářské soutěže. Ten naopak dospěl k závěru, že podmínky pro využití in-house výjimky naplněny byly.

Stanovisko nemocnice k výši požadovaného odvodu

Bez ohledu na to, zda vůbec došlo ze strany nemocnice k porušení rozpočtové kázně, stanovená výše sankce za toto údajné pochybení je zcela zjevně nepřiměřeně vysoká. Jedná se totiž o částku, která je totožná s celkovou sumou financí, které nemocnice v letech 2011–2013 vynaložila na nákup zdravotnického materiálu, zdravotnických prostředků a léčiv prostřednictvím dceřiné společnosti Holte Medical, a. s. Jinými slovy, je to stejný objem peněz, za které nemocnice nakoupila materiál, jenž vynaložila na léčbu pacientů, nikoli množství peněz odpovídající případnému rozdílu mezi skutečně zaplacenou částkou a částkou, kterou by nemocnice zaplatila, kdyby postupovala cestou vyhlašování veřejných zakázek.
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