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Nemocnice Na Homolce, Roentgenova 2, 150 30 Praha 5
http://www.homolka.cz




Praha, 17. září 2025 – Nemocnice Na Homolce zahájila realizaci projektu Rozvoj vysoce specializované onkologické péče v Nemocnici Na Homolce. Cílem projektu je zlepšit kvalitu a dostupnost onkologické a hematoonkologické péče.  
Projekt je financován z prostředků Evropské unie – NextGenerationEU prostřednictvím Národního plánu obnovy (NPO), komponenty 6.2.4 – Rozvoj vysoce specializované hematoonkologické a onkologické péče (č. projektu CZ.31.8.0/0.0/0.0/23_072/0008245).  

Projekt zahrnuje zejména modernizaci přístrojového vybavení, zavádění inovativních léčebných postupů a posílení diagnostické infrastruktury, s důrazem na zlepšení dostupnosti a kvality péče pro onkologické pacienty.
Celkové náklady projektu činí cca 81 mil. korun, přičemž podpora z Národního plánu obnovy představuje 64 mil.  korun a cca 17 mil. korun bylo z vlastních zdrojů Nemocnice Na Homolce.  

Projekt přinese především rozšířené možnosti a personalizované a cílené léčby, zlepšení kvality a dostupnosti onkologické péče. Nemocnice Na Homolce bude také moci ve větším rozsahu posílit zázemí pro moderní diagnostiku a léčebné postupy, což celkově povede k vyššímu komfortu a bezpečnosti pacientů. 

Projekt je součástí širší strategie Ministerstva zdravotnictví České republiky v oblasti rozvoje vysoce specializované onkologické a hematooonkologické péče.


Kontakt na tiskovou mluvčí Nemocnice Na Homolce:
Mgr. Martina Dostálová
tel.: +420 257 273 056
mobil: +420 724 083 906
e-mail: martina.dostalova@homolka.cz
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